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Zpravodaj obce Návsí 

 

Biuletyn gminy Nawsie 

S ČERTY NEJSOU ŽERTY 

Již popáté Masarykova ZŠ Návsí přivítala jaro tradičním kulturním odpolednem. 
Všichni účinkující se nejprve „soustředili“ a čerpali novou energii na chatě v Jasení, 
aby se ten den – 3. duben 2012 – opravdu vydařil! 

Celý program zahájili dívčí komorní sbor a sólistky – Magda Majetná a Rachel 
Stopová, které zazpívaly moderní populární písně. Následovalo v pořadí již páté diva-
delní představení „S čerty nejsou žerty“ v podání skvělých herců ze 4. až 9. ročníku. 
Někteří naši věrní fandové si možná vzpomenou na první námi zdramatizovanou po-
hádku, která připomíná, že dělání všechny smutky zahání – Princové jsou na draka 
(2008), poté nám svítilo slunce nad hlavou v pohádce Honza málem králem (2009). 
Následoval rok 2010 a orientálně laděná - Lotrando a Zubejda. A aby toho tepla ne-
bylo příliš, „zchladili“ jsme se oblíbeným Mrazíkem (2011). 

V průběhu kulturního odpoledne si návštěvníci mohli zakoupit výrobky na mini 
velikonočním jarmarku. Děti v kroužcích a družině připravili speciálně pro tuto akci 
spoustu vkusných předmětů, co s jarem či Velikonocemi souvisí – od papíru, prováz-
ků, mýdla, keramiky až po proutí… 

Zajímavou částí byla bezesporu ukázka středověkého historického šermu. Tomuto 
koníčku se s nadšením věnuje Michal Legierský z 9. B, který se svým kamarádem 
předvedl souboj se vším, co k tomu patří. Speciální výzbroj a meč nemohly samozřej-
mě chybět. Některým divákům se tajil dech, když kolem bojovníků lítaly jiskry! 

Příjemným zakončením bylo vystoupení Jakuba Solowského ze 7. B se svou kou-
zelnou taškou naplněnou spoustou originálních a chytrých věciček, které nejspíš žád-
nému iluzionistovi nesmí chybět! Tento nadějný kouzelník předvedl všem mnoho 
neuvěřitelných čísel a zasloužil si, stejně jako všichni účinkující, velký aplaus. 

Věřím, že všechny přítomné okouzlil nejen Jakub, ale i ostatním účinkujícím se 
podařilo udělat DEN KRÁSNĚJŠÍM! 

 
Děkujeme! 
Více na www.zsnavsi.cz 
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Konečně jsme se dočkali konce zimy a uvítali jsme v Beskydech jaro. A k jaru u 
nás v Návsí již tradičně patří setkání se zpěvem a hudbou. 

Letošní jarní koncert s názvem Náveské hudební jaro (Nawiejska Wiosna Muzy-
czna), který se konal v sobotu 28. 4. 2012, jsme ve sboru Melodia pojaly poněkud 
velkolepěji a neoslavily jsme příchod jara jen samy. Tentokrát nezazněly pouze písně 
našeho sboru Melodia, ale pozvaly jsme si i další dva pěvecké sbory. K našemu potě-
šení hosté pozvání přijali a s radostí se přijeli ukázat naším posluchačům. Oba sbory 
byly smíšené. 

První sbor „Pěvecké sdružení Martinů“ má domovskou scénu v Třinci a 
v současnosti zpívá pod taktovkou dirigenta Michala Zátopka. Je to soubor 
s dlouholetou pěveckou tradicí, který již posbíral mnohá ocenění nejen v Česku, ale i 
v zahraničí. V Návsí se sbor PSM představil s písněmi hudebních skladatelů Zdeňka 
Lukáše a Antonína Dvořáka. Tyto skladby rozhodně patří k těm náročnějším a náves-
ké publikum je náležitě ocenilo patřičným potleskem. 

Naším druhým hostem byl pěvecký sbor Santarello z Polska, který k nám zavítal 
z Katovic, což je už o „pár“ kilometrů dál, takže tito hosté v Návsí i nocovali. Zázemí 
našli na faře u pastora p. Fojcika, proto zazpívali i při nedělní bohoslužbě v kostele 
v Návsí. Zpívali překrásně. Za pravdu mi dá určitě ten, kdo je slyšel. Ale vraťme se 
zpět ke slavnostnímu sobotnímu odpoledni. Tento sbor zpívá pod taktovkou dirigent-
ky Iwony Bańské. V domě PZKO představil písně skladatelů T. Arbenaua, G. Gasto-
liniho a C. Cartera. Také toto vystoupení bylo náležitě odměněno potleskem. 

Těmito koncerty však „Nawiejska Wiosna Muzyczna“ neskončila. Teprve teď 
bylo pro naše věrné posluchače a hosty připraveno velké překvapení, a to v podobě 
vystoupení místní skupiny Blaf, bohatého bufetu a velkolepé tomboly. 

Celé sobotní odpoledne se velmi vydařilo. Přes to, že venku vládlo letní počasí 
s blankytnou oblohou, přišli naši věrní posluchači za námi do PZKO a zaplnili celý 
sál. Patří jim velké díky. Všichni jsme se společně i s našimi hosty bavili poslechem 
sborového zpěvu, poté i tancem u zpěvů chlapců ze skupiny Blaf. Pohoštění připrave-
né našimi členkami všem velmi chutnalo a největší atrakcí byla jistě tombola, kterou 
celý slavnostní večer končil. 

Chtěli bychom touto cestou co nejsrdečněji poděkovat všem sponzorům a přáte-
lům našeho sboru Melodia, kteří jakoukoliv formou přispěli k tomu, aby se uskuteč-
nilo tak krásné setkání. Nejen s hudbou jako takovou, ale i s dalšími lidmi, pro které 
se zpívání stalo součástí života a s radostí předávají své umění dál. Ještě jednou velké 
díky. 

A Vás, naši milí a drazí posluchači, zveme na další a další koncerty a akce, které 
pro vás v Návsí s radostí připravujeme. Již teď se na Vás těšíme, takže zase někdy 
v sále PZKO nashledanou! 

 

Jitka Bajuszová 

NÁVESKÉ HUDEBNÍ JARO 
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VÝKOPOVÉ PRÁCE 
TRAKTORBAGREM 

CATERPILLAR 
 

Terénní úpravy, kopání  
základů, bazénů, různých  

přípojek a jiné. 
 

MARIAN SIKORA  
Návsí čp. 283 

Tel.: 606 391 162 
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PODĚKOVÁNÍ (PODZIĘKOWANIE) 
Děkujeme všem sponzorům, kteří podpořili naši kulturní akci. Jsou to: Obecní 

úřad v Návsí, Fa Bajusz, Fa K3 Instalmont, Fa EMKA, Netis s.r.o., Walmark, Zlat-
nictví Vavřačová, Fa Krzok, Stolarnia Hajduk, Carmen p. Heczková, Květinka 
p. Kaletová, Advokátní kancelář Hajduk a partneři, Fortissimo s.r.o., Kosmetika Ma-
tušková, Ovoce zelenina p. Suszka, T&B plus p. Tacinowa, ToMi p. Miechowa a 
Cukrárna Jana Kolesová. 

Jeszcze raz wszystkim serdecznie dziękujemy! 
Chór Żeński MELODIA 

JARNÍ CENA Z LIBOVOLNÉ KRÁTKÉ KULOVÉ ZBRANĚ 

Dne 4. 3. 2012 uspořádal Sportovně střelecký klub Návsí jako každoročně jarní 
cenu z libovolné krátké kulové zbraně. 

Soutěž je určena pro členy klubu i širokou veřejnost. Jarní ceny se zúčastnila vět-
šina členů klubu s rodinnými příslušníky i spoustou známých. Příjemné jarní počasí 
přilákalo na zajímavou akci i některé, kteří se střílením nemají žádné zkušenosti, ale 
přijali nabídku podívat se a vyzkoušet si něco nového a pro některé neznámého. Pří-
jemně prožité odpoledne bylo určitě zajímavější, než zůstat doma u televize. 

Jelikož se jednalo o soutěž, jejíž výsledky se nezapočítávají do celkového hodno-
cení střelců klubu, byl ponechán všem výběr z jaké libovolné krátké kulové zbraně si 
chtěl kdo zastřílet. Většinou se používaly krátké malorážní zbraně LR22, které byly i 
pro přítomné dámské zastoupení velmi oblíbené pro svou lehčí váhu. 

Na střelnici v Třinci, kde se konají všechny soutěže klubu, je velmi příjemné pro-
středí, kde se dá i po soutěžích příjemně posedět a kde proběhlo také slavnostní vy-
hodnocení nejlepších střelců jarní ceny v mužské i ženské kategorii. Na vítěze čekaly 
velmi zajímavé ceny a i na poslední se dostalo. 

Rovněž přítomné děti nepřišly zkrátka a soutěžily z krátkých vzduchových pistoli 
a také ony byly odměněny hezkými diplomy a sladkostmi. 

Jarní cena se letos velmi vydařila a klub se již dnes chystá na zorganizování další 
zajímavé akce – vánoční soutěže, která proběhne dne 15. 12. 2012 opět na střelnici 
v Třinci. 

 

SSK Návsí 



Strana 4 Zpravodaj obce Návsí Květen 2012 

VÝZNAMNÝ ÚSPĚCH ŠKOLNÍ TELEVIZE NASTOPĚ 

Ve dnech 19. - 20. března se zástupci televizního štábu TV NASTOPĚ  zúčastnili 
slavnostního vyhlášení národního kola soutěže filmové tvorby KWN Panasonic 
v Praze. Naše školní televize byla pozvána mezi 7 nejlepších školních TV štábů 
z celé České republiky na základě svého  filmového příspěvku nazvaného PEACE. 

Snímek PEACE  byl nominován do národního kola a posuzován odbornou porotou 
tvořenou zástupci KWN Panasonic a významnými českými kameramany (mimo jiné i 
nositelem ceny Českého lva 2012 za film Poupata - panem Vladimírem Smutným). 

Nominované snímky byly posuzovány např. z hlediska režie, scénáře, hudby, fil-
mových efektů či kamery. Na slavnostním vyhlášení v prostorách Cinestar Anděl 
byly jednotlivé snímky promítnuty, zhodnoceny porotou a okomentovány tvůrci fil-
mů. Na závěr byly nominované snímky oceněny. Snímek PEACE, tedy jeho tvůrci, 
získali první místo  Za nejlepší filmovou hudbu. 

O tento významný úspěch se zasloužili Rachel Stopová, Klára Sikorová, Martina 
Nádvorníková, Dominik Sikora (všichni 6. B), Roman Janiczek (8. A) pod vedením 
p. uč. Stopy. Našim mladým a nadějným „filmmakerům" blahopřejeme. 

Součástí vyhlášení nejlepších filmových snímků byl i odpolední workshop v TV 
Nova na Barrandově, kde si všechny školní štáby mohly prohlédnout prostory a ateli-
éry této soukromé televize, seznámit s prací kameramanů, střihačů, TV techniků, mo-
derátorů a dalších členů štábu TV Nova. Značná část workshopu byla věnována práci 
s kamerou, kdy kameramani profesionálové předávali své zkušenosti a dovednosti 
školním kameramanům amatérům. Poukazovali na chyby a nedostatky při manipulaci 
s kamerou, významně se věnovali práci s barvami, světlem a stínem, na příkladech 
demonstrovali použití filmových triků a různé postupy pro natočení kvalitního zábě-
ru. Workshop opravdu poučný nejen pro členy TV štábů, ale i pro běžného diváka 
české a zahraniční filmové tvorby. 

A co ještě zajímavého školní TV štáb v Praze zažil? 

1. Natáčení rozhovoru s pětinásobným držitelem  Českého lva za nejlepší 

kameru p. Vladimírem Smutným  (Jako kameraman spolupracoval na filmech 

Poupata, Kolja, Kuky se vrací, Tmavomodrý svět, Smrt krásných srnců, Skalpel 

prosím, Tobruk.) 

2. Natáčení rozhovoru s Petrem Koblovským, talentovaným filmařem, zná-

mým natáčením dokumentárních filmů a úspěšného krimi seriálu Expozitura na 

TV Nova 

3. Neformální rozhovory s účastníky národního kola z jiných škol 

 

P L A C E N Á  I N Z E R C E 
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SLUŽBY PRO SLUŽBY PRO SLUŽBY PRO SLUŽBY PRO     

STAVEBNICTVÍSTAVEBNICTVÍSTAVEBNICTVÍSTAVEBNICTVÍ    
 

- stavby rodinných domů 

- krovy a střešní krytiny 

- provádění kompletních  

interiérů 
 

 

GRZEGORZ KAWULOK 
 

43-476 JAWORZYNKA 780 
 

TEL.: 048 506 101 024 



Přejeme mnoho zdraví a štěstí jubilantům, kteří 
oslaví v měsíci květnu své narozeniny. 

 

Życzymy dużo zdrowia i szczęścia wszystkim  
jubilatom obchodzącym w  maju 

swoje urodziny. 
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4.   Ubytování v krásném hotelu U Martina se snídaní až do postele + 2 rauty 

5.   Prohlídku noční Prahy a tradičních památek 

6.   Cestu vlakem provozovanou firmou RegioJet - opravdu doporučujeme 

7.   Několikeré cestování pražskou hromadnou dopravou - metrem počínaje a 
tramvají konče 

8.   Nákupy na Václavském náměstí 

Filmový snímek PEACE a mnoho dalších zajímavých příspěvků z produkce škol-
ní TV NASTOPĚ naleznete na webových stránkách školy www.zsnavsi.cz nebo na 
„velkoplošné“ obrazovce v prostorách vlakového nádraží v Návsí. 

V. Šnajdr 

POZVÁNKA NA DĚTSKÝ DEN 

Dne 2. 6. 2012 pořádá ZKO Jablunkov na kynologickém cvičišti  
 

tradi ční Dětský den. 
 

Začátek ve 1300 hodin. 
 

Program: 
Soutěže pro děti, ukázky výcviku psů, táborák spojený s opékáním párků. 

 

Srdečně zveme děti i rodiče. 

V únoru se konala Výroční členská schůze Klubu důchodců z Návsí v pohostin-
ství U Mrózka. 

Děkujeme sponzorům a členům za věcné dary do tomboly: Obecní úřad Návsí, 
Dům s pečovatelskou službou Návsí, p. Bocek – pohostinství U Mrózka, p. Suszka – 
Zelenina, p. Mazur restaurace Nádraží, p. Kolesa – Výrobna zákusků, p. Čavoj – ve-
čerka Návsí, p. Czudek – Autoservis, p. Schober – prodejna Řempo, p. Heczková – 
květinka Carmen, p. Kaletová – květinka, p. Sikorová - Drogerie, p. Byrtusová - 
AB obuv, p. Pindurová – Papírnictví, p. Kobielušová – Zdravá výživa. 

Kdo má zájem se stát členem klubu, může se přihlásit každé úterý od 14 do 15 
hodin v klubovně Domova důchodců v Návsí. 

 

Jste mezi námi srdečně vítání. 
 
Výbor Klubu důchodců Návsí 

PODĚKOVÁNÍ 
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POPOŁUDNIE WSPOMNIEŃ  
POPOŁUDNIE WSPOMNIEŃ zorganizowało MK PZKO w Nawsiu-Jasienu dnia 

24. marca 2012, chcąc ocalić od zapomnienia przeżycia Polaków wywiezionych w 
1942 roku z Jasienia przez niemnieckich okupantów na prace przymusowe wgłąb 
Rzeczy. Sala była wypełniona po brzegi nie tylko członkami wywiezionych rodzin. - 
Pragniemy, żeby wydarzenia z tamtych dni nie poszły w zapomnienie, i żeby nie po-
zostały w pamięciach tylko tych najbliższych - powiedziała na wstępie główna orga-
nizatorka spotkania pani Ewa Kiedroń. Prezentacji i wypowiedzi dotyczących poszc-
zególnych rodzin wywiezionych z Jasienia wszyscy słuchali uważnie. O tym, iż nie 
można zapominać o dumie ludzi, którzy nie wyparli się swojej polskości, mówili 
potomni rodziny: Szkanderów, Bocków, Walków, Kantorów, trzy rodziny Kawulo-
ków (Jerzego i Adama z chałup, oraz Kawuloków spod cesty), trzy rodziny Sikorów-
Grzibków z Kalinowego (Jana, Pawła i Władysława), Jana Kapsi w tym czasie za-
mieszkałego na Nowinie, rodziny Stańców. Podczas spotkania wspomniano też o 
rodzinach wywiezionych z Nawsia czy Mostów koło Jabłonkowa dnia 22.4.1942. Nie 
zapomniano ani o osobach, które podpisały tzw. Volkslistę i zginęły w wojnie wal-
cząc w mundurach Wehrmachtu. Wspomniano też pana Jana Gazura, który przeżył 
grozę walk pod Monte Cassino. Jego żona, pani Emilia Gazurowa, w 1942 roku była 
młodą jedenastoletnią dziewczyną, toteż dokładnie pamiętała tamte dni. Jej wspomni-
enia były autentyczne – ... tej nocy pobiegłam z bratem Alojzym pożegnać się z si-
ostrą Johanką. Kiedy podbiegliśmy na pola ponad Czeczotków ich wozy już zjeżdża-
ły na dół. Wtedy udało się Johance podać mi z wozu małą trzyletnią córkę Helenkę, i 
tak przeżyła lata wojny u starzików Martynków na Skosie.- Autentycznych wspo-
mnień można bylo wysłuchać także dzięki reportażowi, który powstał przed laty w 
polskiej redakcji Czeskiego Radia Ostrawa. Tematem przewodnim reportażu były 
przeżycia rodzinne Józefa i Zuzanny Kawuloków. Opowieść zaczęła się w marcu 
1942 roku, kiedy to Józef Kawulok odmówił podpisania Volkslisty, zamknięto go 
wtedy w miejscowym areszcie. Wzruszające chwile słuchacze przeżyli, słuchając 
opowiadań pani Anny Kaletowej z Kawuloków z chałup – ... pracowaliśmy w gospo-
darstwie w Weinbergu. Kiedy tam dotarliśmy, nikt nie zapytał czy nie jesteśmy głod-
ni. Od razu musieliśmy się przebrać i pójść do stodoły młócić zboże. Warunki były 
bardzo trudne. Nawet w niedzielę nie mieliśmy wolnego i musieliśmy pracować, bo 
gospodarze mieli gospodę i trzeba było obsługiwać gości, którzy chodzili nie tylko na 
kawę i herbatę, ale od maja do końca czerwca na szparagi....jedzenie mieliśmy bardzo 
mizerne.... Wspomnienia nieżyjących przodków przypomnieli ich potomni. Do tego 
organizatorzy przygotowali bardzo ciekawe prezentacje multimedialne. Nie zabrakło 
zdjęć i dokumentów z czasów wysiedleń. Wspomnienia oraz komentarze były bardzo 
interesujące a zarazem bardzo wzruszające. Wszyscy obecni słuchali uważnie. Orga-
nizacja „Popołudnia wspomnień” była dopięta na przysłowiowy ostatni guzik dzięki 
pomysłowi pani Ewy i komitetu organizacyjnego. Historia mówiona jest dla za-
chowania pamięci sprzed lat bardzo ważna, ale to co jest na piśmie ma o wiele 
większą wartość, toteż organizatorzy postanowili wydać małą brożurkę. 

 
Emilia Sikorowa 

Květen 2012 Zpravodaj obce Návsí Strana 7 


